

## **ПОЗИЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ФОНДА**

1. Национальный фонд, работая в сфере защиты и поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, привержен принципам **НЕУКОСНИТЕЛЬНОГО СОБЛЮДЕНИЯ РОССИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРАВОВЫХ НОРМ.**

2. Национальный фонд считает необходимым в любых действиях государственных органов, государственных и негосударственных организаций, в применении и в совершенствовании законодательства в сфере защиты семьи и детства **ОПИРАТЬСЯ НА СОВРЕМЕННЫЕ НАУЧНЫЕ ЗНАНИЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД.**

3. Национальный фонд в своей деятельности исходит из закрепленного в Конвенции о правах ребенка неотъемлемого **ПРАВА РЕБЕНКА НА ЖИЗНЬ.**

4. Национальный фонд в своей деятельности исходит из закрепленного в Семейном Кодексе Российской Федерации **ПРАВА РЕБЕНКА ЖИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬСЯ В СЕМЬЕ, НАСКОЛЬКО ЭТО ВОЗМОЖНО.**

5. Национальный фонд разделяет доказанную наукой и практикой позицию, которая заключается в том, что **КРОВНАЯ СЕМЬЯ ЯВЛЯЕТСЯ НАИЛУЧШИМ МЕСТОМ ДЛЯ ЖИЗНИ И РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА,**

если в семье сохраняются **БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ, НЕ УГРОЖАЮЩИЕ ЕГО ЖИЗНИ, ЗДОРОВЬЮ И НОРМАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ.**

6. Национальный фонд считает, что в случаях, когда возникает жестокое обращение с ребенком в семье (насилие или пренебрежение его базовыми потребностями), оно чаще всего начинает практиковаться **НЕ ВСЛЕДСТВИЕ ВИНОВНОГО ПОВЕДЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ИХ БЕДНОСТИ ИЛИ ПРИСТРАСТΙΑ К АЛКОГОЛЮ.**

Причиной жестокого обращения в большинстве случаев являются неспособность преодолеть различные трудные жизненные ситуации, отсутствие конструктивных навыков поведения, стресс, низкая родительская и социальная компетентность, силовые стереотипы воспитания, нарушения привязанности.

7. Национальный фонд работает для того, чтобы в случаях нарушения прав и законных интересов ребенка в его родной семье, **СЕМЬЯ ПОЛУЧИЛА СВОЕВРЕМЕННУЮ, ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ И КОМПЛЕКСНУЮ РЕАБИЛИТАЦИОННУЮ ПОМОЩЬ.**

В подавляющем большинстве случаев оказание помощи семье лучше защищает ребенка, чем административное или уголовное наказание родителей за неисполнение своих обязанностей.

Раннее выявление нарушений прав ребенка и профилактическая помощь семье – это **ОСНОВНОЙ ПУТЬ ПРЕОДОЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО СИРОТСТВА, ДЕТСКОЙ СМЕРТНОСТИ ОТ НЕЕСТЕСТВЕННЫХ ПРИЧИН, ДЕТСКИХ СУИЦИДОВ, ДЕТСКОЙ ПРЕСТУПНОСТИ И БЕЗНАДЗОРНОСТИ.**

8. Национальный фонд убежден, что устройство детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи усыновителей, независимо от того, в каком государстве или регионе России они проживают, под опеку или попечительство, в приемную семью **ДОЛЖНО СОПРОВОЖДАТЬСЯ КОМПЕТЕНТНЫМ ПОДБОРОМ СЕМЬИ ИСХОДЯ ИЗ ОСОБЕННОСТЕЙ КОНКРЕТНОГО РЕБЕНКА, ЕЕ ПОДГОТОВКОЙ, СОПРОВОЖДЕНИЕМ И КОНТРОЛЕМ.**

9. Каждая страна сталкивается с проблемами жестокого обращения с детьми и выстраивает свои механизмы защиты и обеспечения их прав. Мы убеждены, что **МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ЭТОЙ СФЕРЕ ДОЛЖНО СТРОИТЬСЯ НА ОСНОВЕ ДОБРОЙ ВОЛИ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И ИМЕТЬ ЦЕЛЬЮ ЗАЩИТУ НАИЛУЧШИХ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ ВО ВСЕМ МИРЕ.**